

绿染大地绘锦绣

——赤壁创建国家园林城市纪实

记者 王远远 特约记者 童金健 通讯员 徐泰屏



拆墙献绿

18日一大早,家住赤壁市赤马港办事处附近的刘大爷跟往常一样,来到办事处门前的绿道上开始慢跑。

“原来,办事处门口有门岗,如果不是来办事,我一般不会到这里。现在,门岗拆了,围墙拆了,绿化也重新做了,早晚都能来跑跑步。”刘大爷高兴地说,家门口又多了一个健身场所。

赤马港办事处党委委员余新君告诉记者,按照该市“拆墙献绿”工作部署,办事处拆掉了原有的围墙和门岗,投入40多万元,重新进行绿化布局,并在办事处后面院子里修建了篮球场、羽毛球场、乒乓球台等,供附近居民健身之用。

在该市国土局,围墙拆掉后,一个小游园呈现眼前,原有的围墙附近则被设计成了绿荫停车位。距离这里400米就是赤壁市行政服务中心,市民前来办事又多了一处免费停车场所。

据了解,在创建国家园林城市的过程中,赤壁大力推进拆墙献绿及园林式单位、园林式居住小区创建工作。除赤马港办事处、国土局外,该市住建局、统计局、地税局、国土局、人民医院、农商行等单位纷纷行动,积极参与创园工作,拆除围墙,献绿于民,城区绿地面积大大增加。

就地造绿

在龙翔湖湿地游园,花木扶疏,曲径通幽,一池荷花开得正好。尽管不是周末,依然有不少市民在这里散步。

提起这个游园建设,市民马先生竖起大拇指称赞:“政府为老百姓办了一件大好事!”

马先生住在附近的领秀城小区。他告诉记者,这里的荷花池原来是一口烂泥塘,山体几乎没有开发利用;现在,政府出钱整修了道路,配套了基础设施,市中心又多了一个供市民休闲、娱乐的公园。

“创园过程中,我们始终坚持花最少的钱,获得最好的效果,让创园惠及最广泛的市民。”该市园林局局长童长清说。

为此,该市创园工作确定了一种思路:巧借山水形势,就地造景,顺势构图,借绿置景,建设节约型园林。在“一河两岸”,该市依山就水,先后建成了宝塔山公园、花果山公园、金鸡山公园、龙翔山公园,以及赤马港湿地公园和7公里的北渠景观带;同时,将陆水湖三峡试验坝变成了情景交融的综合性主题公园,赤壁旅游又多了一张靓丽名片。

“借山造园、借水造景,可以收到‘投资少、见效快’和‘生态稳定、维护成本低’的综合效果。”该市住建局一负责人表示。

文化融绿

“和我去过的不少地方相比,感觉家乡的城市建设越来越有文化味了。”当日,在赤马港湿地公园散步的市民阚光庭,正在公园的文化壁画前细细品味。

三国文化介绍、赤壁古八景、欧亚万里茶道、赤壁城市简介……行走在这个公园,记者被不同主题的壁画深深吸引。

“赤壁历史悠久,城市建设应当体现出历史厚重感,这样才能提升赤壁人的自豪感。”退休教师陈富章说。

投资700万元的赤马港湿地公园,采用艺术长廊的形式设计,建设了文化广场、艺术长廊、湿地百花园区、生态湿地区四大区域,充分融入了地方特色文化。

创园过程中,该市从方案设计环节就积极推进文化融入,把鲜明的赤壁文化元素注入到园景、园艺和建筑之中,一个个形神兼备的园林小品、街头雕塑,以及三国文化、茶文化宣传画廊、画牌,成了城市随处可见的靓丽风景。

同时,该市广植本土树种,形成具有赤壁特色的绿道景观。在107国道和旅游快速通道等地方,累计栽种本土适生行道树1.2万余棵,大大提高了树木成活率,减少了采购和养护成本。

颗粒归仓

20日,嘉鱼县陆溪镇官洲村,村民肖友安一家正在机械脱粒玉米,一派丰收的喜人景象。

眼下正是玉米丰收季,该镇4500余亩玉米已陆续收割完毕,村民们正将玉米脱粒、归仓。

记者 夏正锋
特约记者 龙钰
通讯员 周荟 摄



机智勇敢的交通员

——记新四军老战士、通山县国税局离休干部张焕生

记者 江世栋 通讯员 王昌明 舒林芬

日,17岁的张焕生参加了新四军,在鄂豫边区当交通联络员。

参加新四军没几天,上级通知张焕生所在的泗州乡公所派人去日军驻地道人桥镇执行取款、运子弹任务。乡长张华考虑到张焕生是本地人,情况比较熟,人也机灵,就挑选他去执行任务。那时张焕生虽然年纪小,参加革命不久,但热情很高。为了不让鬼子发现任何破绽,张焕生一大早就化装成渔民,提着鱼篮,将张乡长写的信息藏在篮底竹片内。他绕道而行,穿过日军戒备森严的邓家桥。当天下午,张焕生来到道人桥镇日本维持会李会长家,见周围没有闲杂人员,便连忙从鱼篮下拿出了张乡长的信。李会长看完信后,随即将信件烧掉,并让他在家稍等片刻。

找日本维持会会长要钱和子弹,不怕他不给或告密么?“他们是两边不得罪,否则新四军就会干掉他。”张焕生说。

正在这时,从外面走进来一个日本兵,见到张焕生,马上用手指着他凶狠地盘问李会长:“这是什么人?来你家干什么?”李会长陪着笑脸对日本兵说:“这是打鱼的好好渔民,好好的良民。”当时张焕生心里非常紧张,因为日本兵如果发现一丝疑点,他就会被抓去枪毙。前不久,永兴乡乡长傅同志上任仅三天,就因执行任务时身份暴露,被日本驻军公开砍头示众。

张焕生强装镇定地与日本兵周旋,在确认他的身份没有问题后,日本兵终于离开了。随后,李会长将事先筹备的500块银元和500发子弹包好,装进鱼篮内,连夜

送张焕生出了道人桥镇。

张焕生回到驻地,将银元、子弹完整无缺地交到张华手中,张华连声赞扬张焕生的机智和勇敢。第二天,银元和子弹被转送到县里,解决了全县抗战的燃眉之急。

1953年元月,张焕生从孝感地委组织部调到通山县,任土改复查工作队队长。1980年起,先后任楠林区财税所主任、通山县税务局征管股股长、纪检组长,1988年10月离休。2005年,中共中央、国务院、中央军委给张焕生颁发了“纪念中国人民抗日战争胜利60周年”纪念章。

退休后,张焕生喜欢看报纸、电视,写点文章,关心国家大事,同时,种种菜、钓鱼、练练气功,身体还比较硬朗。老人说:“现在我过着幸福的晚年生活,感谢党!”

妇联巷一垃圾池引诟病

社区回应:拆垃圾池,配垃圾箱

本报讯 记者张敏、通讯员严兵报道:24日,家住温泉办事处花坛社区妇联巷的居民罗先生致电本报,反映巷子口的垃圾池恼人,希望得到解决。

记者跟随罗先生来到妇联巷,看到巷子口的垃圾池里堆满了垃圾,外面也散布着不少,苍蝇蚊子围着飞,臭味呛人。来

往的行人都捂着鼻子快速走过。

“不少人乱倒,过道上经常被垃圾堆满,连走路的地方都没有。”罗先生说,这个垃圾池有几十年了,本来是方便大家倒垃圾的,没想到现在成了大家的烦恼。

“一年四季都不敢开窗,住这里就像坐牢。”居民王女士说,这里环境太差,朋友到

家里来过一次后,就开玩笑说“再不来了”。

“晴天还好点,一到下雨就污水横流。”居民小叶表示,这里是老居民区,人口密度大,附近小吃店、餐馆又多,垃圾、卤水都往垃圾池倒,经常弄得垃圾池外一片狼藉。

市妇联妇女儿童活动中心负责人严建国表示,居民们都反映这个垃圾池应该拆

除,可以放置钩臂式垃圾车或垃圾箱,“那样情况会好很多,起码清理的时间间隔会缩短。”

花坛社区书记镇三强告诉记者,8月15日,社区已向咸安区城管局上交了《关于配置垃圾箱的报告》。只要报告一批准,就将着手拆除垃圾池,配置垃圾箱,还妇联巷居民一个整洁舒适的居住环境。

新鲜事 急难事 不平事 开心事
新闻热线
18907249111
您也可以通过新浪微博@咸宁日报留言

全省20多家主流媒体来咸

聚焦我市旅游改革发展

本报讯 记者闻期骏、通讯员孔祥铁报道:24日,省旅游局联合全省20多家主流媒体,在我市开展旅游改革发展专题采访活动。

当天,采访团一行先后来到潜山国家森林公园、香泉映月生态旅游景区,围绕我市旅游改革发展主题,从加快转变政府职能、深化体制机制改革、旅游产业发展与新型城镇化等方面开展采访活动。

今年以来,我市以新思路谋划项目建设,十六潭公园、黄鹤楼酒业生态美酒庄园、咸安桂花源风景区、赤壁市五龙山温泉度假区等一批项目顺利运营,目前全市在建旅游重点项目49个,总投资503亿元;同时,积极发展高铁旅游、城铁旅游、自驾车旅游等新业态,培育旅游消费新的增长点,旅游收入增长提速。

记者们认为,咸宁旅游发展成就是湖北旅游改革发展成果的最好展现,此次采访,看到了一个生机盎然、潜力无限、逐渐成长为旅游强市的咸宁。他们表示,今后将继续关注咸宁旅游发展,并向各界报道好咸宁发展新成就、新亮点。

市领导调研香泉映月项目时要求

确保《嫦娥》实景剧9月底公演

本报讯 记者黄柱报道:昨日,副市长方松率市直相关部门负责人,到香泉映月生态旅游度假区项目施工现场调研。

镇方松一行实地查看了项目室外工程、《嫦娥》实景剧排练进展情况,现场听取了项目的构思、设计方案和建设进展情况的汇报。香泉映月项目一期工程投资8亿元,已完成项目工程量的85%以上。

镇方松要求,香泉映月公司要做到保质量,保安全和促进度,要全力推进项目建设,确保《嫦娥》实景剧在今年9月底正式公演。市直相关部门、旅游新城管委会和项目所在地,必须集中人力、物力、财力,全力服务好香泉映月项目建设,做到优质、高效,为项目建设保驾护航。

横沟桥镇

科学防治水稻病虫害

本报讯 记者黄柱、通讯员王坤喆、何露、刘洪钒报道:日前,咸安区横沟桥镇在杨畈村9组举办统防统治机械化现场观摩会。

现场,湖北明蓝科技有限公司的工作人员演示了无人驾驶机、自走式打药机、车载式打药机的使用方法,引得村民和路人驻足观看。

“为提高村民们的知晓率,除了现场演示,我们还利用宣传车进村入户发放病虫情报,已印发13期共10余万份。”该镇副镇长蔡伟介绍。

今年,该镇积极探索“农业局诊断配药、合作社负责实施、镇政府检查督办”的病虫害统防统治工作模式,大力推行现代农业植保技术,将自走式、车载式打药机和无人驾驶机运用到水稻病虫害防治工作中,以点带面,提高机械化防治水平。

目前,该镇已投入水稻病虫害防治资金6万余元。

新街镇

帮助计生家庭致富

本报讯 记者王恬、通讯员李旭报道:“快来尝尝这葡萄,刚摘下来的,绝对无公害。”日前,记者走进嘉鱼县新街镇幸福家园葡萄采摘基地,张大姐正在热情地招呼前采来的游客。

张大姐是该镇的计生户。为帮助计生家庭增收致富,该镇引导计生协会会员、计生户与葡萄合作社“联姻”,形成了“合作社+计生协会+协会会员+计生户”的互助发展新路,镇政府出资5万元购买了两个葡萄大棚,建起了4亩“计生家庭幸福家园”葡萄领养基地,由晒甲山村和港东村的50户计生家庭按每户两株的标准免费领养。

同时,该镇采取短训班集体讲授、现场“一对一”帮教等形式,免费帮助计生户系统掌握种植技术,增强致富本领。

截至目前,该镇以现代农业为媒,15个专业合作社计生协会,吸纳了40多名计生协会会员和180余名计生户成为合作社社员。



18日,通城县城区福利院内,县直机关单位党员志愿者们正为院民梳头、剪指甲。据悉,在当日的“通城义工·红色情怀”党员志愿者服务活动中,共有1500余名来自县直各单位的职工参与。

记者 程慧 通讯员 程懿君 皮江星 摄

崇阳县发改局党组书记、局长黄颖(副县级)接受组织调查

咸宁廉政网消息 崇阳县发改局党组书记、局长黄颖(副县级)因涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。